

小疫苗大担当! 中国贡献的不止这个1000万

国际锐评评论员

1000万剂——中国官方3日宣布向“新冠肺炎疫苗实施计划”提供疫苗主要用于发展中国家急需,受到多国好评。

推动疫苗成为全球公共产品,中国说到做到。

目前,中国政府对外提供的第一批疫苗援助已经运抵巴基斯坦,同时正在向13个发展中国家提供疫苗援助,下一步还将

向其他38个有需要的发展中国家援助疫苗。此外,中方支持国内企业同国外的合作伙伴开展疫苗联合研发和合作生产,支持有关企业向急需获取疫苗、认可中国疫苗、已授权在本国紧急使用中国疫苗的国家出口疫苗。

言出必行。一支支陆续运往海外的疫苗,承载的是中国作为全球伙伴的诚意。这一点,正被越来越多的国家接收到。

据不完全统计,迄今已有40多个国家提出了进口中国疫苗的需求。印尼、土耳其、塞舌尔、约旦等国领导人都带头接种了中国疫苗。德国《经济

周刊》网站称,在欧盟的核心地区,人们也早已在公开考虑批准中俄疫苗。德国总理默克尔日前接受采访时承认,塞尔维亚由于使用中国疫苗,接种速度比欧盟国家更快。

在地球村,中国疫苗获得越来越多的“点赞”并不难理解。

一方面,中国疫苗的安全有效性已历经检验,公平合理的价格能显著减轻欠发达国家的经济负担。此外,与有的发达国家公司生产的新冠疫苗需要-70℃的储存条件相比,中国疫苗仅需2℃-8℃的储运环境,这显然大大提高了发展中国家获得疫

苗的可能性。更重要的是,在西方一些国家大搞“疫苗民族主义”的当下,中国疫苗正为全球团结抗疫不断注入“清流”。

囤货、插队、争抢、推高价格——一些发达国家的“吃相太难看”,令世卫组织发出“世界正处于灾难性道德沦丧边缘”的警告。数据显示,高收入国家已采购全球超半数的新冠疫苗,有发达国家采购的疫苗可供本国国民接种5次。

与之形成鲜明对比的是,由多个国际组织联合成立的“人民疫苗联盟”去年12月一项分析发现,

全球30个低收入和37个中低收入国家仅能通过“新冠肺炎疫苗实施计划”获取疫苗,这些国家90%的人口在今年内无望接种。

美国政治漫画网近期刊登的一幅漫画非常形象:富裕的国家用卡车拉着一箱箱新冠疫苗,而一个穷国的小孩只能眼巴巴地看着。联合国秘书长古特雷斯说,疫情当前没有人能独善其身,他呼吁国际社会的疫苗可以公平分配、人人享有。

如此看来,中国疫苗获得世界认可的更深层原因:通过把目光投向广大发展中国家,为全

界对抗“疫苗民族主义”提供了正能量。而发展中国家公平地获得疫苗,不仅是全球最终战胜疫情的关键,也是全球经济复苏的关键。正如意大利联合信贷银行首席经济学家埃里克·尼尔森所说,“只要这一流行病威胁到世界的一部分地区,任何地方都不会恢复正常”。

小疫苗,大担当。面对仍在全球蔓延的疫情,中国将持续行动,更期待有能力的国家都积极行动起来,支持世卫组织工作,帮助发展中国家公平获得疫苗,莫让“利己主义”成为人类战胜疫情的绊脚石。

民进党“口袋里”的疫苗哪儿去了?

廖省:林越

内外华人应该还记得,2020年春节前夕,中国武汉发现“不明冠状病毒”,当各地医护人员奔赴“战疫”前线,当多个国家以医疗物品支援湖北时,海峡对岸的台湾民进党“梳光头”宣布从24日起对医用口罩进行“出口管制”,还威胁要调查违规的企业。而台湾刚于14日捐赠澳大利亚10万个口罩,禁令显然针对武汉。难怪名嘴黄智贤怒斥:“这是人做得出来的事吗?”一个多月后,邱毅痛批:“比他做汉奸的祖父更恶劣。”

疫情扩散后,2月3日东航运送首批247名台胞回台后,大陆积极为台胞返乡“开路”,但民进党当局却以“疑似病患”、“包机问题”等理由“挡路”。首批返台的台商和家眷,饱受绿媒抹黑、谩骂。有的被嘲讽:“可以回大陆吃蝙蝠”“怎么不死在武汉”。

民进党拖到3月7日才同意由东航、华航执飞临时航班,运送第二批361名台胞从武汉直飞台湾。随着湖北疫情得到控制,3月下旬,大陆民航提议由东航与华航再就近从武汉运送仍滞留湖北的800多名台胞返乡。但“梳光头”却要他们舍近求远从湖北各地前往上海,而且“一定要包机”才能返台,造成了台湾“小明”们有家归不得的人间悲剧。

新党接任主席吴成典于2月底谴责民进党在处理大陆台胞返台问题上的行径,指民进党对两岸疫

情合作设置障碍。岛内出现的反中、恐中舆论,是“有心人操弄”下发生的反智现象。台湾更无视世卫组织规定“COVID-19”的命名,仍偏执地称其为“武汉肺炎”。

为了配合特朗普“甩锅”世卫组织,有“台商”在数家美国媒体头版刊登讽刺WHO的大幅“广告”,绿营网军更在社交媒体上对世卫总干事谭德赛进行毫无底线的人身攻击,“名扬国际”。真以为傍上了特朗普的“粗腿”,民进党的“脖子”也可以粗过大腿了?更有趣的是,在美、日的蛊惑下,台湾竟还幻想能以“观察员”身份参加世界卫生大会。

台湾《中时电子报》6月27日称,“日本官方日前通报一名20多岁日本女学生从台湾返国,在机场入境时进行新冠病毒检测,结果呈阳性。”但台疫情指挥中心仍坚称每日筛检约110例已经足够。国民党籍台北市议员罗智强在《新闻深喉咙》节目表示,台湾防疫“神逻辑”就是“只要不检验,就没有感染者,少检验,感染者就少,看不到感染者,就代表我们没有感染者。”讥之为民进党的鸵鸟政策,还觑着脸到处“吹嘘”呢。

根据台湾《联合报》的资料,去年11月中旬,陈时中公开宣称“口袋已有疫苗”,台湾能在今年第二季度开打;去年底,他却改口采购疫苗面临“政治打压”,暗示与大陆有关;今年1月29日被问及台湾疫苗采购窘境时,他又痛批“大国超买、世卫组织不给力”。

感染科医师王任贤称,陈时中过去总以意识形态暗示国际采购状况,但让疫苗采购坏事的是“内部政治力介入”。前立委孙大千称,去年7月台“疾管署”通过东洋公司和德国BNT针对3000万剂的疫苗采购早就完成了供货协议,但在民进党某派系介入后泡了汤。他认为台湾迟迟拿不到疫苗,民众应该认清两个残酷的事实:一是民进党派系利益之争,成事不足,败事有余,还拖累台湾人民;二是去年台当局送外国口罩、轰轰烈烈上演的“Taiwan can help”,“只是民进党热脸贴冷屁股的大内宣。”回想以前的国民党,还出现过一些民族脊梁、铁血男儿,而现在的民进党,却“绿”的让人说不出话了。

最近,岛内发生两起医院内感染事件,民众大感焦虑感,但当局仍无法说清疫苗何在。据台湾《中国时报》3日报道,台“中央流行疫情指挥中心”指挥官陈时中2日一改过去强调“国际打压”的态度,承认是国际谈判和分配问题,“可能是我们谈判技术不好,或是我们选择疫苗的标准较高,但绝对跟意识形态没有关联”。至于何时才取得疫苗,他回应不用过度恐慌,台湾不是最后拿到疫苗的地区。台媒感慨,“说了半天,台湾究竟何时才有疫苗可打,还是无从得知。”这个“老时钟”确是掉了链,跟不上时代的脚步。

《联合报》3日称,大陆疫苗已陆续在全球上市,但陈时中屡次表示大陆疫苗不在候选范围,台方报

称采购的疫苗中半数英国疫苗,如今欧盟强制英国优先供应而排挤他国;英国疫苗可能交给大陆生产,“如果成真,接下来中国代工的国际疫苗要不要下单?”

民众党“立法院”党团宣称,在美国一项排名中台湾的“疫苗获取率”仅有26.2%,跟陈时中说要达到群体免疫力65%的落差不小,让民众焦虑生疑。阳明大学公共卫生研究所张鸿仁教授说,台湾在疫苗供应链上“到处有缺口”且20年来从未解决。台大儿童医院院长认为,买不到疫苗是因“太晚买”或“价太低”,若出好价,也要年底才拿得到。

《中国时报》评论,民进党当局遇到不利的状况就发动“网军”带风向;带不动风向,就寻找不同声音批斗,转移焦点,“倨傲不接受建议,才是防疫最大的破口”。如今,绿营前“立委”林静仪在脸书发文,台湾是全世界少见能够维持正常生活的地区,何必跟疫情严重的地区疯狂抢疫苗。“立委”王定宇称,台湾民众在没有出境需要前,没有注射疫苗的急迫性。然而,民调显示,43%受访者认为陈时中公布疫情时有“双重标准”或刻意回避之嫌。“国会”召集人陈宜民称,这显示民众对当局的疫苗政策深感忧虑。

台湾能克服万难购置成批的美国武器,能坚决引进“莱不来”的美猪、美牛,为什么去年11月就“已在口袋里”的疫苗,如今弄到哪儿了?美国新总统为何就没帮助呢?

春天是我们的

雅加达:曾干

闲云潭影日悠悠,问君能有几多愁?物换星移几度秋。恰似一江春水向东流。岁不我与,时不待人。老伙计们,挺起我们的胸膛吧!让我们一起去迎接新的一年。此时此刻,我们这群白发苍颜的长者,谁不感叹岁月匆匆而又匆匆而去。一起送冬迎春,在百花争艳的春天里,一起欢呼、高唱:春天是我们的。

金牛吉祥年

北加:孤雁

硕鼠卸任辞旧岁 金牛接棒迎新天 黎民祈盼时运转 乾坤万象好事连 春节红彤满人间 各户家门贴楹联 除夕痛饮屠苏酒 明朝新岁吉祥年

恭贺新禧

北研:时明

十二生肖值牛年 十二月更迭辞旧历 春满乾坤迎新岁 家家户户庆新禧 献灯挂彩炫传统 对联绚烂鞭炮喧 招财进宝五福心 大吉大利顺心圆 阖家欢聚叙团圆 国泰家安过好年

整一年

楠榜:杨松

2019年11月,我与外子在中国顺德小住个月。然后从广州飞到新加坡,与子孙们续航旅游新西兰南部。在新西兰过了圣诞节后,取道新加坡回印尼楠榜。想好好歇息,让旅途欢快轻松的步伐,疲惫的身心都卸下,开始走马上任搵钱了。

没想,就在此时新冠疫情爆发,2020年1月23日,武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部宣布采取封城隔离措施,这是近代公共卫生史上第一次对千万人口规模的大城市采取封锁措施。这是对中国、中国以外的国家,敲响无硝烟灾难来临的警钟。印尼媒体3月15日报

道,处理新冠肺炎小组发言人尤里安托证实,印尼新冠肺炎累计确诊病例已上升至117例。

随着疫情的加剧蔓延、上升。印尼确诊病例数突破7000例。4月总统呼吁居民开斋节别返乡。但居民们的不重视或缺乏对疫情的认知,不当一回事,造成政府加大力度防护也无济于事。

整一年,我们生活在忧心忡忡、不知所措中,而媒体对疫情每日数字攀升的报道,并没能阻止印尼人民生活中喜庆日子的规模举办和各种社交活动的开展,也许也是因为印尼政府对确诊新冠肺炎的印尼人民提供免费治疗之原因,所以就无所顾忌地该干什么就干什么。真的苦了政府!许多奋斗

在疫情第一线的老医生,有名望的医生,年轻有为的医务人员,死在病毒疫情中。这是最悲痛而又很无奈的。

人们期盼着春去秋来会结束疫情,没想送走秋天,盼来了更寒冷的冬天。就这样地在日常生活中按下暂停键的灰黑日子中,日复一日。别了庚子年,迎来辛丑年。

可话说回来,庚子年我们也有收获呀。孩子们不能上学,只好在家上网课,这是别无选择的选择。孩子吸收新鲜事物的能力极强。网上学习对孩子没问题,疫情期间,学生们为继续读书,被允许拿手机上网课学习。为此也启发学生们通过网络的功能,更广泛地自学不同学科的知识。十岁大的

小女生就能打开手机,在网上搜索食谱的视频,自制糕点、面包。主妇们闲在家,忙着在群组里晒自学或拿手的菜肴,然后就转发、分享食谱,好不热闹。这也是宅在家中,打发时间的正道!

以往跨地、跨国,参加各学科的培训接应不暇。如今宅在家里,各种学习、培训、会议,只能通过线上云端进行,也能达到预期的效果。

今年春节华裔家庭都自觉不串门拜年,不聚集三代同堂吃年夜饭。正月初一家里有长辈的,兄弟姐妹们都商量分批时段来向父母拜年。也有老者优先发话,兄弟姐妹们今年不用向我家中老大拜年,只求人人健康,平安,保护自己,即保护别人。

